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Цели: 

 формирование потребности трудиться; понимания того, что труд – 

основа жизни; 

 воспитывать трудолюбие, гражданскую зрелость; 

Коррекционно-развивающие: 

 развивать логическое мышление на основе упражнений в анализе 

иллюстраций; 

 развивать мелкую моторику рук посредством игры; 

 корректировать зрительное восприятие посредством упражнений в 

работе с презентацией; 

 коррекция мышления на основе упражнений в определении скрытого 

смысла высказываний. 

Задачи: 

 Образовательные: систематизировать знания учащихся о значении 

труда в жизни человека, о качествах людей труда. 

 Коррекционно-развивающие: корригировать познавательный  интерес, 

развивать умения анализировать, сравнивать, обобщать посредством 

дидактической игры, работы с пословицами. 

 Воспитательные: воспитывать ответственное отношения к труду, 

людям труда, результатам труда, трудолюбие и ответственность. 

Оборудование: мультимедийный проектор, презентация; карточки с 

изображением людей различных профессий; 

 

Орг.момент. 

- Здравствуйте, ребята! 

- Ребята, посмотрите друг на друга, улыбнитесь друг другу, улыбнитесь 

гостям. Пусть улыбка и хорошее настроение будут вашими помощниками. 

Введение в тему 

- Сегодня у нас очень интересная и серьёзная тема занятия   

 

На доске 

 «Труд создал самого человека», 

 «Труд – источник богатства». 



Как вы понимаете эти пословицы?(Ответы ребят.) 

- Труд - это источник радости, удовольствия. В трудовом коллективе человек 

учится общению с другими людьми, получает, возможно, ощутить силу 

коллектива. В труде человек мужает как физически, так и нравственно. От 

труда зависит его благополучие. Труд имеет и большое личное значение. Мы 

знаем, как счастливы люди, которые многое умеют делать своими руками, и 

как несчастны и беспомощны которые ничему не научились. 

- В первую очередь человек для чего трудится? (Чтобы прокормить себя, 

семью, обеспечить всем необходимым.) 

То есть труд – это добывание пропитания. 

Сейчас мы с вами немного потрудимся: 

Игра ««Изобрази с помощью жестов и мимики». 

На столе у учителя — карточки с названием профессии. Желающий ученик 

выбирает карточку, читает и изображает с помощью жестов и мимики 

действия, часто используемые в этой профессии. 

(Карточки: «Уборщица», «Продавец», «Кондуктор автобуса», «Певица», 

«Модель», «Сапожник», «Пчеловод», «Учитель», «Врач», «Водитель», 

«Повар», «Официант», «Садовод», «Портной», «Доярка»). 

Но ведь не всякий труд ради добывания пропитания считается достойным 

человека. Все мы знаем, что некоторые зарабатывают деньги воровством, 

стараются словчить, обмануть другого, получить больше, чем заслуживают. 

Можно ли уважать таких людей? 

Каким должен быть труд? (честным) 

Правильно. Главная составляющая любого труда – это честность. 

- Труд всегда был основой нашей жизни. Недаром народ слагал сказки о 

труде и лени и высмеивал в них лень и славил трудолюбие. Назовите героев 

сказок – лентяев и трудолюбивых. Назовите название сказки. (Морозко, 12 

месяцев, Золушка, По щучьему веленью) 

- К какому герою больше всего подходит пословица 

 «Ленивый сидя спит, лежа работает?» (Емеле)  

Какой был Емеля в сказке? Будем ли мы с вами такими как он? (Ответы 

детей) 

В русском народе детей с самого раннего детства приучали к труду. В 

качестве правил трудового поведения выступали пословицы и поговорки. 

Знаете ли вы пословицы и поговорки о труде? 

Сейчас мы это проверим. Я читаю начало пословицы, а вы продолжаете. 

Можно отвечать хором. 



Читаю пословицы, дети хором отвечают. 

 Терпенье и труд... (все перетрут). 

 Без труда... (не вытащишь и рыбку из пруда). 

 Маленькое дело... (лучше большого безделья). 

 Не спеши языком - ... (спеши делом). 

 Сделал дело, …(гуляй смело). 

 Не пеняй на соседа, когда спишь до…(обеда). 

- Вы сейчас учитесь в школе – это ваш труд. Чтобы стать профессионалом, 

мастером своего дела о выборе профессии нужно задумываться еще в школе 

и по, возможности готовиться к этой профессии. Золушка хочет вам 

напомнить, что все профессии нужны. Нет профессий плохих и хороших, 

бывают плохие и хорошие работники. 

- Начиная такое важное дело, как выбор профессии, надо постараться 

правильно оценить свои способности, возможности и ответить на вопросы: 

«Что у меня лучше получается? К чему я сам больше склонен?» Свои 

способности человек может узнать, только приложив их к делу, работе, 

участвуя в различных конкурсах, кружках. Пока человек бездействует, он 

сам не узнает своих способностей. Какие вы  знаете профессии? 

Найдите названия профессий, которые есть в нашей школе: 
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медсестра, сторож, психолог, повар, воспитатель, уборщик, няня, 

бухгалтер, водитель, дворник, сантехник, столяр, электрик, кочегар, 

кладовщик, учитель, преподаватель, сторож, библиотекарь 

Творческое задание 



Я приготовила для вас раскраски с представителями некоторых профессий. 

Ваша задача красиво раскрасить картинку и на обратной стороне листа 

написать несколько слов – названий предметов, которые используются в 

работе людьми этой профессии. Дерзайте! 

Дети рисуют, обмениваются впечатлениями. По окончании работы рисунки 

закрепляются магнитами на доске. При желании свои работы можно забрать 

домой и подарить родителям. 

Когда-то я тоже училась в школе, многого не знала, мечтала о будущем, о 

том, как вырасту и получу специальное образование. Хотела я стать врачом, 

кондитером, но в 9 классе уже хотела стать учителем и мечту я сою 

исполнила. Теперь я стою перед вами и учу вас! 

Чему мы сегодня с вами учились?    (ответы детей) 

Закончить наше путешествие я хочу стихотворением: 

Ничто, никогда не выходит само. 

Само не приходит и на дом письмо; 

Само не умеет свариться варенье; 

Само не напишется стихотворенье. 

Мы делать все это обязаны сами - 

Своей головой и своими руками. 

- А каждому из вас я дарю памятку с рецептом от лени. 

 
 

 


